

Педагогические ВЕСТИ

Газета Ученого совета Российской государственной педагогической университета им. А.И. Герцена

9.12.99

№№21-22
(2370-2371)

С 22 по 25 ноября 1999 г. на базе Международного Центра Образовательных инноваций РГПУ им. А.И.Герцена проходила международная конференция "Гражданское образование – путь к демократическому обществу" (Региональные проекты по гражданскому образованию), в организации которой приняли участие отдел образования Британского Совета в России, Министерство общего и профессионального образования РФ. В конференции участвовали: зам. министра образования РФ В.А.Болотов, зам. директора Британского Совета в России по вопросам образования и обучения английскому языку Е.А.Ленская, зам. директора Британского Совета в России С.Уоллес-Шадад, директор Британского Совета в С.-Петербурге

Э.Уайт, зам. директора образовательного центра Пунахуоу (США) М.Ханнингтон, представитель фонда "Гражданство" Т.Торп, директор МЦОИ РГПУ им. А.И.Герцена Н.В.Гороховатская, эксперт Московской миссии Всемирного банка реконструкции и развития И.Д.Фрумин, профессор Гарвардского университета Ж.Вайлант, проректор по научной работе института Рауля Валенберга Е.И.Казакова, зав. кафедрой психологии развития Красноярского государственного университета Б.И.Хасан, директор международных программ СПб Института права им. П.Г.Ольденбургского, доцент кафедры социально-политического образования и права АПКРО РФ, вице-президент Ассоциации "За гражданское образование" А.Н.Иоффе, преподаватели вузов, директора и учителя школ Москвы, С.-Петербурга, Красноярска, Самары, Тольятти, Иркутска, Новомосковска Тульской обл., Волгограда, Ярославля, Архангельска.

Официальная церемония открытия конференции началась с приветствия ректора РГПУ им. А.И.Герцена Г.А.Бордовского, подчеркнувшего значимость этого

Гражданское образование в России

события. Затем участников приветствовали зам. министра образования РФ В.А.Болотов, зам. директора Британского Совета в России С.Уоллес-Шадад, Генеральный консул Генерального консульства США в С.-Петербурге П.Смит, консул по вопросам культуры и связям с прессой Т.Лири, директор Британского Совета в С.-Петербурге Э.Уайт, директор МЦОИ РГПУ им. А.И.Герцена Н.В.Гороховатская. Со вступительным словом о задачах конференции выступили зам. директора Британского Совета в России по вопросам образования и обучения английскому языку Е.А.Ленская и эксперт Московской миссии Всемирного банка реконструкции и развития И.Д.Фрумин.

На конференции обсуждались модель переподготовки

и перспективы их развития. Работа велась по группам, в которых рассматривались такие вопросы, как:

проектирование, скрытые реальности школы, ведение переговоров и разрешение конфликтов, активные

методы обучения, паспорт молодого гражданина: методы разработки и аprobации, проблемно-

рефлексивный подход в решении задач гражданского

образования, построение правового пространства в

школах, критическое мышление. Итоги конференции

были подведены во время "круглого стола" и

представления-проектных замыслов участников. По окончании конференции был дан прием для ее

участников в Британском Совете.

Вручение дипломов стипендиатам С.-Петербурга

24 ноября 1999 г. в Колонном и Голубом залах клуба РГПУ им. А.И.Герцена состоялось вручение дипломов стипендиатов С.-Петербурга 1999-2000 уч. года за выдающиеся достижения в учебной и научной деятельности 200 студентам 44 вузов и 80 колледжей и техникумов города, в т.ч. – 8 соотечественникам из стран ближнего зарубежья. В торжественной церемонии вручения дипломов участвовали: губернатор СПб В.А.Яковлев, первый вице-губернатор СПб В.Н.Щербаков, вице-губернатор, председатель юридического комитета И.А.Соболевский, председатель комитета по науке и высшей школе Правительства СПб В.А.Рычков, председатель постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Законодательного Собрания СПб Л.П.Романков, зам. председателя Совета ректоров вузов СПб Л.С.Тарасевич, зам. председателя Совета директоров ССУЗов СПб Н.И.Пилипенко, зам. председателя СПб банка Сбербанка РФ Т.А.Цепота, председатель Территориального комитета профсоюза работников образования и науки РФ, СПб и Ленобласти В.К.Подолян, генеральный консул РФ в Нарве А.В.Сафонов, председатель Союза русских граждан в Эстонии Ю.А.Мишин, ректоры вузов города, представители педагогической общественности.

Стипендия назначается студентам после 2-го курса по представлению ученых советов вузов и ССУЗов и составляет 3 МРОТ для 120 студентов вузов и 2 МРОТ для 80 студентов ССУЗов, выплачивается в течение учебного года. Планируется ее увеличение в 1,4 раза. Примечательно, что около 10% нынешних стипендиатов награждались именной стипендий города и в прошлом году.

Как сказал, открывая церемонию вручения дипломов, первый вице-губернатор СПб В.Н.Щербаков, "хотелось бы от имени губернатора и Правительства СПб сердечно поздравить стипендиатов и пожелать, чтобы в дальнейшем их было бы не 200 человек, а гораздо больше. Вам будут гордиться не только жители нашего прекрасного города, но и вся страна. Мы верим, что вы сумеете прославить свои вузы, город и Россию. Правительство СПб всегда считало образование, в т.ч. высшее, приоритетным направлением своей деятельности. Мы стремимся к тому, чтобы С.-Петербург вернул себе звание образовательной столи-

цы России. Желаем всем вам творческих и житейских успехов, чтобы вы могли с честью трудиться на благо города и страны".

Ректор РГПУ им. А.И.Герцена Г.А.Бордовский отметил, что "все мы рады за вас – вы сумели не просто пройти сито конкурсного отбора при поступлении в вузы, но и не потеряться в многотысячной армии студентов. Все мы – преподаватели и работники вузов и ССУЗов, студенты – с радостью ощущаем реальную помощь городского правительства, поддерживающего в т.ч. и ваши усилия по освоению знаний, и усилия ваших семей. Окончив вузы и ССУЗы, вы сможете на практике применить полученные знания, будете отвечать за будущее страны. Сегодняшнее событие радостно для всех нас, поскольку свидетельствует о том, что в нашем городе существует достаточно многочисленный отряд талантливой молодежи, успешно занимающейся учебой и наукой, и о том, как высоко оценивает ваши достижения администрация города. То, что церемония вручения дипломов стипендиатам проходит на базе РГПУ им. А.И.Герцена – большая честь для нас. Мы готовы и впредь предоставлять свой клуб для проведения этого замечательного мероприятия".

Генконсул РФ в Нарве А.В.Сафонов поблагодарил Правительство и лично губернатора СПб за заботу о соотечественниках из стран ближнего зарубежья, за предоставление возможности получения высшего образования в высших и средних учебных заведениях северной столицы России.

Ректор СПб Консерватории А.В.Чернушенко, обращаясь к стипендиатам, сказал, "вы должны запомнить этот день – это подарок Правительства города вам и учебным заведениям, в которых вы учитесь. Замечательно, что, несмотря на происходящее в стране, администрация города стремится поддерживать высшее образование и культуру. Происходящее сегодня – лишь малая часть из того, что делается в городе для сферы образования. Служить Отечеству, родному городу – ваша святая обязанность. Желаю вам мужества, терпения и удачи во всех делах на благо нашей замечательной Отчизны".

Губернатор СПб В.А.Яковлев подчеркнул, что "неслучайное решение об учреждении именных стипендий для 200 сту-

Профсоюзная конференция

9.12.99 в РГПУ им. А.И.Герцена состоялась XXXI отчетно-выборная конференция профсоюзной организации сотрудников университета. Более 150 делегатов от всех подразделений собрались для того, чтобы оценить деятельность профсоюза за 1994-1999 гг., выработать планы на будущее. Прошедшие годы не были простыми для коллектива университета и его профсоюзной организации. Но профсоюз как единственная общественная организация, имеющая право действовать на предприятиях и учреждениях, смог найти свое место в деле защиты прав работников РГПУ. Линия на социальное партнерство, которой придерживаются профсоюз университета и его администрация, принесла свои плоды – экономическое положение сотрудников РГПУ заметно лучше того, что сложилось в большинстве вузов СПб. За эти годы профсоюзная организация РГПУ прошла путь от местной "ячейки" до самостоятельной структуры с правами юридического лица. 1995-1999 гг. были временем упорной борьбы профсоюза работников образования и высшей школы за свои права. Его петербургская часть обрела славу самого активного отряда профсоюзного движения России. Профсоюзная организация РГПУ принимала активное участие во всех выступлениях этих лет: акциях протеста, митингах, демонстрациях, шествиях, пикетах, встречах с руководством отрасли и страны. Как правило, территория РГПУ находилась в эпицентре всех этих действий. Главные усилия были направлены на то, чтобы помочь выжить в условиях кризиса малооплачиваемым категориям сотрудников, ветеранам, коллегам, оказавшимся в тяжелых жизненных обстоятельствах. Эта работа велась как за счет фонда материальной помощи профкома, так и благодаря тому, что нам удалось включиться в программу социальной помощи, организованную администрацией города. Совместно с руководством университета профком все эти годы занимался реализацией возможностей, предоставляемых фондом социального страхования. Количество путевок на отдых и лечение, полученных сотрудниками университета, значительно превышает норму, установленную фондом соцстраха для РГПУ. Некоторая стабилизация финансового положения РГПУ способствовала возрождению по инициативе профкома практики оказания материальной помощи за счет средств университета, значительно увеличению расходов (в рамках договора профкома и РГПУ) по охране труда и числа объектов, где ведется эта работа.

С.Смирнов, председатель профкома сотрудников

дентов очной формы обучения, проявивших выдающиеся способности в учебной и научной деятельности, было принято администрацией города несколько лет назад. Ведь С.-Петербург можно действительно назвать образовательной столицей России: у нас – 49 государственных вузов и около 80 частных, более 100 ССУЗов и несколько сот школ. Многие петербургские вузы известны не только в стране, но и за рубежом – качеством образования, своими научными школами. Мы рады, что молодежь по-прежнему стремится к знаниям, к освоению новых высот – как учебных и научных, так спортивных и культурных (среди наших студентов немало лауреатов различных конкурсов, призеров соревнований). От имени правительства вас с заслуженной на что это – только начало смену нам в ХХI веке, происходящее в стране жение. Высшая и средние вузы в центре внимания города. Вчера в номики и финансов прошли проблемам занятости вопрос очень интересующий – пришли к выводу, что провести подобные встречи в других вузах города, обсудить эти проблемы со студенческим руководителем вузов, чтобы студенты выполняли дипломные работы по контракту с городом и при этом сами бы участвовали в реализации своих проектов. Возможно, студенты нескольких вузов могли бы подготовить совместные проекты по заказу города. Наверняка среди вас найдутся желающие осуществить это. Сегодня мне хотелось бы пожелать вам дальнейших успехов, в т.ч. и в учебе, чтобы в ХХI веке мы получили бы в вашем лице высококвалифицированных специалистов, готовых трудиться на благо города и страны".

Зам. председателя Совета ректоров вузов СПб Л.С.Тарасевич поздравил стипендиатов с получением стипендии города, назвав ее "достойным признанием заслуг в учебе и научной деятельности", пожелал им дальнейших успехов и поблагодарил Правительство и губернатора города за большую заботу о вузах, за обеспечение условий для их существования (в т.ч. – в плане отопления, водоснабжения, освещения).

(Продолжение на стр. 2)

На снимках: церемония вручения дипломов: слева направо – посол РФ в Нарве А.В.Сафонов, 1-й вице-губернатор СПб В.Н.Щербаков, ректор РГПУ им. А.И.Герцена Г.А.Бордовский, губернатор СПб В.А.Яковлев; губернатор СПб поздравляет стипендиатов. Фото Н.Бояркиной.



Визит в Хайденхайм: развитие партнерства

С 24 по 31 октября 1999 г. в немецком городе Хайденхайме находилась с визитом делегация РГПУ им. А.И.Герцена во главе с проректором по учебной работе, профессором В.П.Соломинным. Валерий Павлович любезно согласился рассказать подробно не только о самой поездке, но и предшествовавших ей событиях.

"Наш визит в Хайденхайм – небольшой, но очень красивый и колоритный город, расположенный в земле Баден-Вюртемберг, - был организован в соответствии с договором о сотрудничестве между РГПУ им. А.И.Герцена и Профессиональной академией Хайденхайма.

Партнерские взаимоотношения между Герценовским университетом и Профессиональной академией, готовящей, наряду со специалистами в области экономики и техники, также и социальных педагогов, складывались в течение довольно длительного периода. 7 лет тому назад, в октябре 1992 г., делегация Академии во главе с ректором, профессором Куртом Хильденбрандом впервые посетила С.-Петербург, где установила контакты с нашим университетом и, в частности, с ф-том коррекционной педагогики. На встречах с нашими немецкими партнерами факультет тогда представлял Виталий Зорахович Кантор – в то время бывший зам. декана, а ныне – зам. кафедрой и по-прежнему – один из основных организаторов сотрудничества с коллегами из ФРГ.

В последующие годы к совместной работе активно подключились декан ф-та коррекционной педагогики, член-корр. РАО, д.п.н. М.И.Никитина, к.п.н., доцент кафедры сурдопедагогики Л.В.Кораблева и их немецкие коллеги – профессора У.Хуммель, П.Варндорф, У.Лайтнер, внесшие заметный вклад в углубление сотрудничества между нашими вузами. Особую роль здесь сыграл административный директор Академии П.Цабка-Штольх, в течение многих лет курирующий финансовый и организационный аспекты сотрудничества, в т.ч. отвечавший за финансовую поддержку российской стороны, – за что мы ему искренне и глубоко признательны. Благодаря всем этим людям взаимоотношения между нашими вузами активно развивались. Сначала это были профessionально-ознакомительные, краткосрочные поездки делегаций студентов и преподавателей обоих вузов, в ходе которых Германию посетили около 40 студентов ФКП. Затем мы вышли на качественно иной уровень – проведение практик на базе вузов: так, сейчас под эгидой ФКП в Петербурге проходит практику уже вторая группа студентов Профессиональной академии, а вместе с нашей делегацией наб-недельную практику в Германию – до 5-го декабря – приехали 6 студентов ФКП – пятикурсниц и магистранток. (Это – Ю.Андреева и Ю.Аксельрод (отд. тифлопедагогики), И.Смирнова (отд. сурдопедагогики), Л.Королева,

О.Елисеенко и Т.Ганф (отд. специальной психологии)).

Следует отметить, что наша поездка ознаменовала собой и переход на еще более высокую ступень взаимодействия – научное сотрудничество, ибо именно участию в германо-российском симпозиуме по проблемам социальной политики на рубеже двух тысячелетий и были посвящены два первых дня нашего визита. Открывая симпозиум, ректор Профессиональной академии, профессор К.Хильденбранд и декан ф-та социальной работы, профессор П.Варндорф подчеркнули серьезную заинтересованность в развитии научно-практических контактов с нашим университетом, а мы, в свою очередь, выразили уверенность в возможности активного развития нашего сотрудничества.

В ходе симпозиума с докладами выступили профессора Герценовского университета: д.п.н., зав. кафедрой олигофренипедагогики Ю.Т.Матасов, охарактеризовавший особенности современных направлений развития отечественной дефектологии; д.п.н., зав. кафедрой основ коррекционной педагогики В.З.Кантор, изложивший актуальные концептуальные и практические подходы к социальной реабилитации инвалидов в России; д.п.н., зав. кафедрой социальной педагогики С.А.Расчетина, представившая структурные и институциональные новообразования в системе социально-педагогической работы с различными категориями населения в С.Пб. Российскую сторону также представляли руководители коррекционных учреждений – давних, хороших партнеров нашего университета, на базе которых к тому же проходят практику студенты Профессиональной академии. Это – директор Института раннего вмешательства, б.б.н. Е.В.Кожевникова и директор школы-интерната № 565 для детей с нарушением интеллекта С.М.Виноградова, затронувшие научно-методические аспекты коррекционной и социально-реабилитационной деятельности своих учреждений.

По окончании симпозиума наши студенты были размещены для прохождения практики по заранее согласованным с руководством ФКП базам, в числе которых – Вюрцбургский Институт слепых – одно из лучших в Европе реабилитационно-образовательных учреждений для инвалидов по зрению, специальные образовательные центры и различные приюты в городах Хайденхайм, Мемминген, Нертлинген, где, наряду с педагогически запущенными детьми, содержатся и дети с нарушением интеллекта.

Посещая вместе со студентами эти базы, мы получили уникальную возможность увидеть и сами, уникальные по своей красоте, германские города – такие, как: Мюнхен, Роттенбург-на-Таубе, Ульм. И везде мы ощущали гостеприимство и радушие немецких коллег, их искреннее желание сделать наше пребывание в Германии запоминающимся как в профессиональном, так и в чисто человеческом плане".

Вручение дипломов стипендиатам С.-Петербурга

(Продолжение. Начало на стр.1)

Как отметил зам. председателя Совета директоров ССУЗов СПб Н.И.Пилипенко, "сегодня подведены итоги необычного соревнования, в котором нет проигравших, все – победители: студенты-стипендиаты и коллективы их учебных заведений, для которых стипендии инициируют развитие учебного процесса, и, конечно же, город, обеспечивающий перспективу, вкладывающий деньги в развитие системы образования, в будущих специалистов".

Как сказал стипендия 1999/2000 уч. года, студент 3-го курса ф-та коррекционной педагогики РГПУ им. А.И.Герцена, член Студенческого совета при администрации СПб А.Соколов, "вручение удостоверений стипендиатам СПб стало добной традицией. Ежегодно новые стипендиаты собираются осенью в Смольном. Сегодня мы собрались в одном из старейших вузов России, признанном ее национальным достоянием. От имени студентов Герценовского университета и членов Студенческого совета при администрации города хочу поблагодарить за то внимание и заботу, которые проявляют к молодежи Правительство города и лично губернатор В.А.Яковлев. Мы признательны губернатору за поддержку, которую он и администрация города оказывают высшей школе, т.к. именно она составляет интеллектуальный потенциал нашего города и страны. Мы понимаем, сколь значима такая инициатива, реализуемая в сложных экономических и политических условиях, сложившихся в нашей стране. Мы осознаем, что на нас как на будущих педагогах лежит большая ответственность за воспитание и обучение подрастающего поколения. Студенты нашего университета постараются оправдать надежды старших и постараются внести свою лепту в процветание культурной и образовательной столицы России. А губернатору В.А.Яковлеву желаю "Так держать!" и победы на выборах!"

Зам. председателя СПб банка Сбербанка РФ Т.А.Цепота поздравила всех стипендиатов со знаменательным событием и отметила, что СПб Сбербанк активно работает с вузами города, включая и РГПУ им. А.И.Герцена. От имени Сбербанка ректору РГПУ им. А.И.Герцена был вручен ключ от микроавтобуса, который банк подарил студентам-инвалидам, обучающимся на отделении юриспруденции



По окончании церемонии вручения дипломов, губернатор СПб, по просьбе стипендиатов, сфотографировался с ними в фойе клуба РГПУ им. А.И.Герцена. Затем в Колонном зале клуба состоялся замечательный концерт симфонического оркестра "Классика" под управлением з.а. России А.Кантрова, много лет выступающего с интересными программами для студентов университета и широко известного за рубежом.

На снимке: стипендиаты-герценовцы: слева направо – А.Соколов (3-й курс ФКП), Л.Надеждина (4-й курс Института Естествознания), А.Васильевский (4-й курс ФХ), Ю.Гусева (1-й курс магистратуры ППФ). Фото Н.Бояркиной.

40 лет факультету изобразительного искусства

3 декабря 1999 г. в Клубе университета состоялось празднование 40-летия ф-та изобразительного искусства. В 1959 г. в ЛГПИ им. А.И.Герцена был создан художественно-графический ф-т. За 40 лет факультет выпустил свыше 3000 специалистов, многие из которых работают не только в школах, но и в ССУЗах и вузах. Ныне на дневном и заочном отделениях ФИИ учатся 500 студентов. Возглавляет ФИИ доцент В.А.Кузьмичев. На ФИИ работают 3 кафедры: рисунка (зав. – засл. деятель искусств России, народный художник России, проф. В.А.Леднев), живописи (зав. – доц. Е.С.Гердюк), искусствоведения и методики преподавания ИЗО и ДПИ (зав. – доц. В.В.Бабияк). На кафедре рисунка преподаются такие дисциплины, как: рисунок, скульптура, композиция, перспектива в изобразительном искусстве, пластическая анатомия, печатная графика. Студенты выполняют курсовые и дипломные работы по станковому рисунку и акварели, офортам, литографии, линогравюре, монотипии, оформлению книг. Здесь регулярно стажируются по рисунку, печатной графике и скульптуре студенты и преподаватели из российских и зарубежных учебных заведений (в т.ч. из Китая, Ю.Кореи, Германии, США, Чехии, Финляндии). На кафедре живописи, организованной в 1956 г., преподаются живопись, станковую и монументальную экспозицию, основы технологии живописных материалов и цветоведение, проводится городской и выездной пленэр (в Новгороде, Псковской обл., Торопце...). На кафедре искусствоведения и методики преподавания ИЗО и ДПИ действуют 2 секции: искусствоведения и методики ИЗО и ДПИ; с 1993 г. работает керамическая мастерская.

Торжественный вечер, посвященный юбилею ФИИ, начался с открытия выставок работ преподавателей и студентов, организованных в Голубом зале и в фойе клуба. Безусловно, представленные работы стали ярчайшим свидетельством мастерства и таланта авторов, среди которых есть как признанные авторитеты в живописи, так и те, кто только начинает свой творческий путь.

Проректор по учебной работе С.А.Гончаров поздравил преподавателей, студентов и выпускников факультета со знаменательным событием, отметив, что "выставка вновь продемонстрировала всемогущую силу искусства, благодаря которому человек способен забывать об обыденном. В последние годы стал особенно заметен вклад факультета в преображение облика университета. Так, ФИИ разрабатывает дизайн интерьеров ППФ, активно сотрудничает с ФСН. Все видите картины, украшающие лестничные площадки и коридоры 5-го корпуса. Думается, что нам, безусловно, нужно открыть свой выставочный зал, где преподаватели и студенты РГПУ могли бы знакомиться с замечательными работами факультета. По поручению ректора я хотел бы вручить почетные грамоты преподавателям факультета – Л.М.Мосоловой, Л.Б.Михайленко, В.В.Литвинову, П.А.Кудину, А.И.Мажуга, В.В.Бабияку, К.О.Почтенниной, Л.А.Бочарниковой, А.А.Корольчуку, Ю.В.Курину, Т.П.Чаговец, В.А.Кузьмичеву, Н.А.Яковлевой, Е.С.Гердюку, Е.В.Латышевой, В.А.Ледневу". В соответствии с указанием № 40 по ФИИ за большой вклад в изобразительное искусство было решено принять в почетные члены ФИИ, с вручением медали ("Пеликан 1-й степени"),: ректора Г.А.Бордовского, первого проректора В.А.Козырева, проректоров по учебной работе С.А.Гончарова и В.Я.Шабеса, проректора по научной работе и коммерческой деятельности В.В.Лаптева, проректора по международным делам С.М.Шилова, проректора по АХР В.С.Вилкина.

Под аплодисменты собравшихся деканам, возглавлявшим факультет в предыдущие годы, – В.Б.Ежеленко, Е.М.Лыбину, В.Г.Куценко, А.А.Журкину, Л.М.Мосоловой, В.В.Бабияку, В.А.Ледневу, Ю.П.Желтоухову – были вручены символические керамические медали ФИИ, изображавшие пеликанов с птенцами. Как сказал один из первых выпускников факультета, А.А.Журкин, бывший его деканом и зав. кафедрой искусствоведения и методики преподавания ИЗО и ДПИ, "мне выпало счастье здесь учиться и работать. Хотелось бы низко поклониться педагогам факультета – за их самоотдачу, мастерство. Несмотря на все трудности, они всегда сохраняли человеческое достоинство, что важнее регалий. У нас замечательные студенты, умеющие выбирать в себя то лучшее, что дает факультет. Желаю всем – и преподавателям, и студентам – успехов во всем!". Как отметил В.Г.Куценко, "я рад, что мне посчастливилось участвовать в этом замечательном событии. Мне довелось в течение 6 лет возглавлять факультет, на котором за это время из трех кафедр было создано пять. Это – один из самых интересных факультетов. Мне хотелось бы пожелать всем вам еще больших успехов. Вы – наша надежда!".

ФИИ поздравили декан ф-та живописи Академии художеств В.С.Песиков, председатель правления Международной ассоциации искусствоведов России, заслуженный искусствовед РФ А.Г.Раскин, декан ф-та дизайна СПб Промышленной академии О.А.Петренко, председатель секции живописи Союза художников В.М.Петров-Маслаков, зав. кафедрой теории, истории, методики искусства ЛОУ С.А.Назарова, декан ФКП М.И.Никитина и зам. декана Л.А.Аксенова (выпускница ХГФ), деканы ф-тов математики, филологического, ФФК, ФТИП, ППФ, выпускники ФИИ. А также – студенты ФКП, ФФК (замечательно исполнившие акробатический рок-н-ролл), ФМ (юбиляров и гостей порадовали прекрасным произведением М.Слонимского), детский танцевальный ансамбль "Зеркало", подаривший 2 оригинальных танца – "Баба-Яга" и "Забияки".

На вечере было сказано немало добрых слов в адрес ФИИ, все выступавшие отмечали, что на факультете сохраняются и развиваются традиции петербургской художественной школы, что здесь царит удивительное душевное тепло, что здесь умеют воспитывать истинных художников, прекрасных учителей. Несомненно, 40 лет – это веха, возраст творческой зрелости. Хочется верить, что дальнейшая история факультета будет столь же богата достижениями и личностями, чьи имена будут связаны с нею – творческими и профессиональными узами.